

## ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

Мы вновь встречаемся с Вами на страницах нашего научно-практического журнала. Тематика данного номера построена таким образом, что здесь чуть больше внимания, чем прежде, уделено проблемам зависимого поведения. Тем не менее не забыты и актуальные вопросы психиатрии, психотерапии и клинической психологии. Довольно интересен и полезен материал лекционного характера по этиологии и патогенезу шизофрении, подготовленный нашей коллегой с Украины – доктором медицинских наук, заведующей кафедрой психиатрии Днепропетровской государственной медицинской академии профессором Л.Н. Юрьевой, которая, начиная с этого номера, пополнила состав Редакционного совета нашего журнала. Мы надеемся, что сможем подробно познакомиться и с другими разделами, написанного ею руководства по психиатрии, одна из глав которого была любезно предоставлена нам для публикации.

Большой интерес представляют и статьи наших московских коллег, сфокусированные на современных технологиях реабилитации в психиатрии и новых подходах онлайн-консультирования лиц из групп риска по зависимому поведению. В этом выпуске нашим уважаемым коллегой из «колыбели» отечественной психотерапии – Санкт-Петербурга, вполне закономерно и остро ставится вопрос о перспективах развития современной психотерапии. Довольно необычно наши авторы из Иерусалима концентрируют внимание специалистов на возможностях психосемантического анализа татуировок в процессе диагностического психиатрического поиска. В этом же разделе журнала предлагается новое рассмотрение столь популярного понятия «дискурс» применительно к практике психотерапии и клинической (медицинской) психологии.

Здесь же мы впервые публикуем материалы наших балканских коллег – клинических психологов из Сербии. Данной научной группой в белградских школах проведены исследования, посвященные изучению особенностей реализации совладающего поведения девочками и мальчиками 10 и 14 лет, а также поиску взаимосвязей между употреблением старшеклассниками марихуаны, их успеваемостью и поведением. Статьи напечатаны по-английски и для облегчения понимания сопровождаются аннотациями на русском языке, в которых сжато представлены основные результаты проведенных исследований.

И, конечно же, мы не можем не осветить те исследования и те события, которые связаны с землей чувашской! Здесь и славные даты – пятилетие курса психиатрии, наркологии, психотерапии и медицинской психологии Института усовершенствования врачей Чувашии, пятидесятилетие профессора А.В. Голенкова, и список новых диссертационных исследований, и материал о Британском психологическом обществе, присланный из Великобритании одним из его членов – выпускницей Чувашского государственного университета.

И еще один важный момент. С этого года у нашего журнала появилась реальная возможность значительно увеличить свою читательскую и авторскую аудиторию без увеличения его тиража. Полная электронная версия «Вестника психиатрии и психологии Чувашии» размещена на главной странице сайта Республиканской научной медицинской библиотеки Чувашии (<http://lib.medinform.su>). Теперь достаточно перейти по ссылке на название журнала, что можно сделать в любой точке мира. *До встречи – тел пулличен!*